

СТРОКИ ИСТОРИИ

(Продолжение. Начало в № 35 от 21 мая 2019 г.)

ЛЕСНЫЕ РЕСУРСЫ

1939 год. 77 % площади района покрыто лесами.

2011 год. Киренский район располагает значительным лесоресурсным потенциалом и традиционно является перспективным по развитию охотпромысла. Древесные ресурсы района превышают 700 млн. м³, причем высока доля наиболее ценных хвойных пород – 93,1%. Расчетная лесосека является одной из самых значительных в области – 5, 307 млн. м³. Фактическая заготовка в 2011 году составила 667,7 тыс. м³.

ЖИВОТНЫЙ МИР

1940 год. На территории района наиболее распространены следующие виды зверей: белка, сохатый, колонок, горностай, бурундук, водяные и амбарные крысы, заяц, медведь, в малом количестве – соболь, выдра, росомаха, рысь, лисица, и птиц: гусь, утка, рябчик, глухарь, тетерев, пальник, ворон, коршун, чайка, воробей, кедровка, стриж, ласточка, дятел, снегирь.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

С момента заселения Сибири русскими хозяйственная деятельность на приленской территории имела промыслово-земледельческую направленность. Однако, к середине XIX века сельскохозяйственная база существенно окрепла – произошло значительное увеличение пахотных земель, для обработки земли и переработки продукции стали

использоваться механизмы, построены мельницы, наложен сбыт продукции в Якутию, в то же время зверь в тайге был повыбит, и добы-

В 1976 году в районе было 18 промышленно-транспортных предприятий, 3 строительных организации, 4 предприятия торговли и

15 тракторов. В 1937 году удельный вес сельского хозяйства в валовом доходе района составил 79%, промышленности – 9%, промысла – 12%.

В 1939 году 77 % площади района было покрыто лесами

К началу XX века в Киренске организуются судоремонтные мастерские, которые к 1937 году разрастаются до судоремонтного завода

В 1937 году удельный вес сельского хозяйства в валовом доходе района составил 79%, промышленности – 9%, промысла – 12%

ча его требовала существенных усилий и затрат. В это же время начинается освоение Бодайбинских золотоносных приисков, появляется пароходство на Лене. Приленское население начинает втягиваться в обслуживание того и другого, давая рабочую силу и сельхозпродукцию. К началу XX века в Киренске организуются судоремонтные мастерские, которые к 1937 году разрастаются до судоремонтного завода, занимающегося и новым судостроением, с численностью работающих 500 человек. В 1904 году был открыт государственный спирто-водочный завод, действует кирпичный завод, в Никольске выжигается известняк высокого качества, в Алексеевске в кожевенной мастерской перерабатывается кожсырец, изготавливаются валенки, в деревне Солянка добывается соль, Маслопром производит 49 тонн 300 килограммов сливочного масла в год, в Лензолотопродснабе наложено бондарное производство.

бытового обслуживания, среди них – Красноармейский судоремонтный завод, Киренский водочный завод, Алексеевский судоремонтно-судостроительный завод, технический участок пути, деревообрабатывающий комбинат, Киренское строительное управление, ремонтно-строительный участок, ПМК -172, комбинат бытового обслуживания, Киренский райпотребсоюз, Киренский продснаб ЛОРПа, маслозавод, типография, Киренский объединенный авиационный отряд, речной порт, лесхоз, 6 леспромхозов, энергопредприятие.

2011 год. Малый бизнес представлен 69 предприятиями, на которых занято 15,3% от общей численности работающих.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

1939 год. Все крестьяне (2378 дворов) организованы в 78 колхозов, в 1935 году была открыта Машинотракторная станция, имеющая

Постановлением Иркутского обкома КПСС и облисполкома № 88/6 от 20 февраля 1965 года на базе 6 колхозов (дд. Мутина, Коршунова, Иванушкина, Частых, Дубровск, Курейск, Миронова, Давыдова, Ичера) был организован Киренский коопзверпромхоз.

В 1972 году остальные колхозы района были объединены в 4 совхоза: Макаровский, Киренский, Альмовский, Петропавловский и подсобное хозяйство Киренского продснаба ЛенУРСа. За совхозами закреплено 60 450 гектаров земли, в том числе 25 000 гектаров сельскохозяйственных угодий, из них пашни – 11 000 гектаров, сенокосов – 10 500 гектаров, пастбищ – 3 600 гектаров. На 1 января 1977 года в совхозах было 9930 голов крупно-рогатого скота, из них – 2970 коров. Основная задача работников сельского хозяйства – производство мяса, молока, картофеля и овощей. Картофель и овощи, кроме как для населения района, поставлялись также в Бодайбинский, Мамско-Чуйский, Усть-Кутский районы и Якутскую АССР.

В 2011 году в районе 5 сельскохозяйственных предприятий, 10 крестьянских (фермерских) хозяйств, 2,2 личных подсобных хозяйств. Численность работающих в сельхозпредприятиях – 160 человек.

Н. Анкудинова.